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Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos. Felelős szerkesztő: Somfai János.

tiagybeeskerek, 1917. Szombat, február 10.XLVI. évfolyam, 33. szám.

zett jegyzék azonos tartalmú a Német­

országhoz intézett jegyzék tartalmával.

Budapest, febr. 10. Newyork- 
ból sürgönyzik:

Monteordeo és Urugay kormánya 
| tiltakozó jegyzéket adott át a német kő- 

i vetnek a buvárhajóharc dolgában

LEGÚJABB

— Saját tudósítónk cenzúrázott távirati jelentései. —
* « *

ft nagy buvárhajóharc.
* * •

Fi nagy buvárhajóharc eseményei. — Újabb clsülycszlésck- 

flz amerikai helyzet. — FI semlegesek*
A nemzetközi békeszervezetek 
konferenciája.

Budapest, febr. 10. Berlinből sür-
Az amerikai vonal St. Louisból és 

St. Paul ból kiindutó járatait bizonytalan
A buvárhajóharc eseményei. 
Újabb elsülyesztések.

gönyzik:
A németalföldi háboruellenes egye­

sületek kezdeményezésére a nemzetközi 

békeszervezetek március 12-ikén kon­

ferenciára gyűlnek egybe Bernben, hogy 

a háborús országokat béketárgyalásokra 

bírják.

Budapest, febr. 10. Londonból időre felfüggesztették, 

sürgönyzik:

Kai jelentősek szerint újabban a ból sürgönyzik: 

következő hajókat sülyesztették el: Hel- 
linside, Rurino angol gőzösöket, S. An­
gela norvég és a Holland nevD német- 
alföldi gőzöst.

Budapest, február 10. London- j 

ból sürgönyzik:
A legutóbb elsülyesztett hajók kö-

Budapest, febr. 10. Newyork-

Lansing államtitkár közölte a haió- 

tulajdonosokkal, hogy kereskedelmi ha­
jóikat fölfegyverezhetik, hogy ily módon 

védekezzenek a buvárhajók ellen.
Anglia erőfeszítése.

Budapest, febr. 10. Londonbólsür-
Budapest, febr. 10. Luganoból 

| sürgönyzik :
gönyzik :

Az összes tizennyolc évestől húsz 

éves korig menő hivatalnokokat azonnal 

fegyverbe szólították. A parancs kiter­

jeszkedik mindenféle hivatalban levő 

I fiatalemberre, rendőrtisztviselőre, tüzol-

Angliában egyre alább hagy a lel- 
zül, legalább négyet a legendás hirü kesedés Amerika állásfoglalása miatt, 
Vineta, a titokzatos német segédcirkáló j mert látják, hogy Wilson nem siet a 

sülyesztett el. Az angol lapok jelentik, j hadüzenettel és eddig egyfetlen okot
sikerült íelderi- !hogy mindezidáig nem 

teni, hogy milyen titokzatos módon dol­
gozható az Atlanti óceánon ez a hajó.

vagy eseményt sem tartott elég fontos­
nak, hogy miatta hadat üzenjen.

tóra, tanítóra, községi alkalmazottra, 
posta- és vámhivatalnokokra. Ellenben 

A semlegesek í mezőgazdászokat, bányászokat és vasúi a- 
I sokat nem hívják be.

!

.

Budapest, febr. 10. A Reutter- 
ügynökség jelenti Washingtonból:

A Californion elsülyesztése mutatja, 

hogy a korlátlan tengeralattjáró harc fo­

lyamatban van s elveszett annak min-

Budapest, febr. 10. Berlinből 
sürgönyzik:

A Lokalanzeiger rámutat arra, hogy , ,. , ,
, , j. , , A kormány behívóparancsa Angha-

a semlegesek nagy tévedésben vannak, , / ,
, * v . ,,, . . s bán nagv izgalmat keli és egyes lapok
den reménye, hogy Németország meg- . hogy a tengeri blokád ugyanaz mint az °v

változtassa álláspontját. Az Egyesült j ellenséges vizeknek a német jegyzékben
Államok rövidesen állást foglal minden j bejelentett elzárása.

függő kérdésben.

Budapest, febr. 10. Londonból 
sürgönyzik:

sötéten tárgyalják a helyzetei. Azt mond­
ják, hogy Anglia kereskedelmi és ipari 

munkája ezzel ismét tetemesen meg fog 

bénulni s ez veszedelmet jelenthet az 

országra.

A lap óvja a semlegeseket, hogy
! fontolják meg a német intelmet, amely- 

' I ból világosan kitűnik, hogy miképpen 
Budapest, febr 10. Berlinből sür- j értelmezzük mi a kíméletlen tengeri

Amerika szakítása

A király útja.
gönyzik: a blokád,hadviselést. Egészen más

Gérard nagykövet tegnap meg-! ^ a ,enger elzárása. Tény, hogy

kapta útlevelét Két külön vonatot bo- 1

Budapest, febr. 10. Bécsből sür­
gönyzik :

minden hajót, amely torpedócsöveink 

elé kerül, elsülyesztünk. Ezenkívül akna­

veszedelem is fenyeget.

Mint a Wiener Zeitung jelenti, a
esátottak rendelkezésére, amelyen Sváj-

király tegnap este Baden bői elutazott.
con és Franciaországon keresztül haza­

utazik. Villamos szerencsétlenség.Budapest, február 10. A Ha- 
ügynökség jelenti Madridból:

A spanyol miniszterelnök az ame­

rikai nagykövetnek válaszképpen Wilson közlekedő két zsúfolásig megtelt villamos 

felszólítására átadta Németországhoz in- vasúti kocsi a sürü ködben egymásba

szaladt ugyanazon a sínpáron. Az egyik 

kocsi kiugrott a sínekről és felborult. 

Hatan súlyosabban, tizenhatan könnyeb­
ben megsebesültek, azonkívül sokan ap- 

I róbb horzsolásokat szenvedtek. A vizs- 
Az Ausztria-Magyarországhoz inté- * gálatot a baleset ügyében megindították.

Budapest, febr. 10. Washingtonból 
sürgönyzik :

Az amerikai kormány kimondta,

Budapest, febr. 10. Ma reggel a 

Rákosszentmihály és Pestújhely között

vas

hogy a német hajók parancsnokainak
joguk van hajóik gépeinek leszerelésé- i 
hez, ha evvel nem akadályozzák a ha- j főzett jegyzékének másolatát s hozzá

fűzte, hogy Spanyolország nem tanúsítjóíorgalmat. A diplomáciai viszony meg­
szakítása nem érinti a parancsnokok 

szén jogát.

Budapest, febr. 10. A Reutter- 
ügynökség jelenti Newyorkbói:

hat más magatartást, mint amely a kö­

zépponti hatalmakhoz intézett jegyzé­

kében körvonalazva van.

Ul.

tető.

i. k.

lindenben

) s. k.
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HÍREK. koronát, Wehner Györgyné 20 koronát. Mind- ben megfontolás tárgyát képezheti a fémkév 
esten nemes adományokért ezúton is hálás lete gyors mobilizálása, amelyre talán a t!" 
köszönetét mond áz egyesület elnöksége. ború tempójának már végső felfokozása rniat*

igenis szükség van. Attól eltekintve, hogy ha’ 
zafiatlan és büntetendő dolog is a fémkész­
letek be nem szolgáltatása, a saját vérei, kg* 
tona hozzátartozói eilen vét a törvény ]*(}£ 
delkezéseinek megszegője, mert rézüstből pp- 
ugy, mint ólombetűkből muníciót gyártanak a 
hadsereg számára. Épen ezért mindenkinek ocU 
kell adnia önként és sürgősen beszolgáltatása 
kötelezett fémkészletét, még mielőtt megbün­
tetik, még mielőtt nyíltan pellengérre áUitiák 

vasárnap, február hó 11-én d. u. 4 órakor a A hatóság által megállapított árakat a fém- 
nagybecskereki Kaszinó-Társulat nagytermében beváitók azonnal készpénzben kifizetik és re- 
előadást tart. Az előadás tárgya: Ellenségeink ™hető’ h°£Y azoknak, akik eddig huzódoz-

hály állami ielső kereskedelmi iskolai tanár, guk teljesítésében, most végre felébred a lelki 
Az előadás főbb pontjai: Románia fekvése, ismeretük, józan emberi érzésük és sietve 
területe, nagysága, lakossága, mezőgazdasága, ^ajánlják fémeiket municiógyártásra, a hős 
— Olaszország nagysága, az olasz nép szár- tesívérek> apák rokonok és jóbarátok vedel-
mazása. vallása, olasz kikötök, olasz városok, STa .Hilrtand-TaT'dofg^ikí hazf'S 

o.asz hadsereg. — Herculanum Pompeji. — dogulásáért, a végleges győzelemért, hogy
Kóma, Olaszország kereskedelme. - Anglia is épen olyan honpolgári kötelesség, mintáim
és népe, gyarmatbirtoka és kereskedelme, Lón- ? hadikölcsön jegyzése, vagy a rekrirált ga- 
don. — Oroszország nagysága, népei, Szibéria. b°na beszo]gáItatása.

A természet örök törvénye. Az előadás d. 
u. 4 órakor kezdődik. Belépődíj nincs.

— Hivatalos jelentések február hó 9-ikérdl.
A miniszterelnökség sajtóosztályától a követ- sülét közgyűlése. A torontálvármegyei gazda- 
kezö hivatalos jelentéseket kaptuk a harctéri sági egyesület holnap, február hó 11 én dél­
eseményekről :

— A Toröntlfvármegyei Gazdasági Egye-

előtt 10 órakor Nagvbecskereken a vármegye­
ház nagytermében tartja közgyűlését.Hőfer jelentései:

Keleti harctér:
Az arc-vonal egyes szakaszain élénkebb 

tüzérségi tevékenység és ránk nézve kedvező 
járörvailalkozások.

— Előadás ellenségeink országairól és 
népeiről. A Toron tál megyei Magyar Közműve­
lődési-Egyesület nagvbecskereki szabad líceuma

Olasi és délkeleti harctéri
Nincs fontosabb esemény.

A német nagyfőhadiszállás jelentései:

Nyugati harctér:
Az Ypern és Wvtscháte-hajlásban valamint 

az Ancretól a Sommeig élénkebb tüzérségi 
harc folyt. Délelőtt az angolok Serresnél tá­
madtak, de visszavertük őket. Az Ancre északi 
partján rövid megszakítás után uj íámadások 
következtek, amelyek folyamán Baillecourtnál 
némi területet vesztettünk A Sí. Pierre Vaast 
erdőtől északra egv a maga egészében 
hiúsult előretörés után az angolok kezén 
radt egy keskeny betörési hely, amelyet el- 
rekesztettünk. A Maas és a Mosel között ha­
tásos tüzelési előkészítés után egyik századunk 
Flyreinél behatolt a franciák állásaiba 
harmadik vonalig és kis veszteséggel 
ivót hozott vissza.

Keleti harctér:
A Dünától a Dunáig nem volt nagyobb 

harci tevékenység. ~ Adomány. Újvári Adolf a Szociáb's
Man , f Misszió-Egylet téli gyermeknépkonyhája javára
Macedón arcvonal: 20 koronát adományozott lapunk utján.
Nincs újság. — A tréfás toronyóra. A nagybecskereki

t; Januárban repülőink a szigorú idő dacára ore2 toronyórának, amely a rom. kath. templom 
térj esi tettek fontos megfigyelő, felderítő és tá- négy oldalán díszük 
madó feladataikat. Az elmúlt hónapban 34 
repülőgépet vesztettünk, az angolok, franciák 
es oroszok légi harcban vagy a főidről való 
{„ov.e5 Jítán ó5 repülőgépet vesztettek, melvek 
kozn* 2.9 megfigyelésünk szerint a vonalak 
mogott lezunant, 26 pedig birtokunkban van 
azonkívül 3 ellenséges kötött léggömböt fel­
gyújtottunk és ennek következdében lezuhan- 
taK Mi egy léggömböt 
Ludendorff.

meg-
ma- — Lipcsei tavaszi mintavásár. A temes­

vári kereskedelmi és iparkamara értesíti az
- Koszorún*» A nagybecskereki éX„' bÄ a“'

ecésza kíi rTtv/l" Gultmann Jakab elhalálozása al- március hó 5-én kezdődik és 10-éi? tart >
26 fog- gyűjtöttek ésZO™tmeagTomntóíméa ™ ko‘"on!l,t Tásf‘ rfde!;6 ^P»8** kereskedelmi kamara 

e gy J-OeteK es ezt a lorontalmegyei orvosok a vásárt látogatók részére ugyanazokat a k«d-
zvegyei és árvái segélyalapja javára fordítják, vezményeket biztosította mint az előző évek 

t„d8T,et VezetöSége ezért »«dnte köszönetét ben. ié érdeklődők ÄlÄt

dúljanak a temesvári kereskedelmi és ipar­
kamarához.

— Nemzetközi halottszállitási iroda Buda­
pest, VI. Andrássv-ut 11. Exhumál gyorsan és 
olcsón. Minden felvilágosítást készséggel ad

— Ae anyakönyvi hivatalból. A

nyilvános érának.
lene a közönséget, az utóbbi időben 
tréfálkozó kedve van. Hiába süvölt 
háború zivatara, hiába dermeszt

nagv-
a le­

folyt héten a következő bejelentések
nagyon történtek:

a világ- 
bennünket a 

huszrokos hideg, az öreg toronyóra tréfás ked­
vében van

Házasságok: Laub János rk. szám­
vevő őrmester és Szabó Karohna ref. - Oláh 
Mihály rk. napszámos és Takó Klára rk. — 
Retzler János rk. posta és táv. s. ellenőr és 
Grünwald Henrietta rk.

s állandóan áprilist járat az em­
berekkel. Reggel kimegyünk megnézzük a to­
ronyórát s boszankodva látjuk, hogy az óránk

- A közigazgatási bizottság ülése. Toron- fgy félórát kéiik' Sietv8 megigazítjuk, de mi-
tálvármegye közigazgatási bizottsága február k°r egy"két óra mulva összehasonlítjuk a to- 
i2-ikén, hétfőn d. e. 10 órakor tartja február rony°nival, megint azt tapasztaljuk, hogy egy­
havi rendes ülését a vármegyeházán. szeribe egy félórát siet. És egy idő óta minden-

— Városi tanápefiiÁe xtq u v - na^’ naPonhint többször is megismétli velünk
ros tanácsa ma délelőtt dr. p/Ji H c s Zoltón kf'k jff*0*’ ho1 egY neOTeí vagy bórával leánT- 
polgármester elnöklésével tllé-t tanott Kr r 7 h°J m6g slet s az 8re* toronT6ra óda-
ülésen tárgyalták a kukoricaliszt °” a magasságban bizonyára nagyokat mulat, Halálozások: Koszovfcz Radojta gk.
melyet a tanács, miután a közno'“-” h- ‘ ’ J”Ik0r mi llt Ienn értelmetlenül nézzük és se- ^ hónapos, tudőlob. — Kovcsity Milutinné
zeit kukoricaliszt V» ms. P?,bcszcr" hogvsem tudunk rajta eligazodni. Azonban ez fk’ ? eve!- ‘udores*. — Jeszenszky Nándor

kor. 25 rr2ttint 69 1 "** »■» tarthat soká, mert a város agyguta. L Sede.kint 70 fill ér b e állapi^““ ^

Elhatározta továbbá a tanáé, hn™ • ynyien igazodunk valamelyes megközelítő eves, veselob. - Lohmann Irén rk. 12 éve- 
város tüzelőanyagkészlet ÍW-inL ^ ?.°,ntossa?ot mé8,s csak be keíl tartania s kér- ^oyesz. — Hajós Antal rk. 78 éves napsz !

« iskolák fűtése nehézségekbe ütP“ u S Jük az lIIeíékes fórumot, ha van neki egyál- iára^6,8?!?86^* ~ K°Tács Mlhály rk. 54 éves
héri a kir. tanfelügyetöThot a w’l ’■ ^ ^ rCndb™ “ «"* torony- E
• stólákat február h' 6mi *»át Mégis esak hiratalosan keU «• **- /U e»*. kosa.

március hó 15-i
Az iskolák bezárását kívánatossá
hogy a

sem vesztettünk. Születések: Szarvaies Péter rk. fog­
házőr, ieány. Bakos János rk. földmives, fiú. 
—- Floria Demjén gk. napszámos, leány. — 
Lóczi István rk. napszámos, leány. — Gsolity 
Dusán gk. földmives, fiú. — Joehum Péter rk. 
bérkocsis, leány. — Pavlov Hajnalka gk. nap- 

nö, leány. — Meszmann Péter rk. nap- 
i hu. Annau Antal rk. földmives, 
— Horváth József rk. már. kocsi vizs­

gáló, fiú.

után a

— Butnia 
szegény, szívbaj. —ezen

leni, meri hiszen a toronyóra hivatalos c 
mi nem tudunk

segi- 
ora s

rajt annyira se boszut állam,
teszi

szegenysorsu szülők, s ezek
nagyobb számban, a mostani dermesvtő b ~ oda fémünket a hadseregnek,
degben gyermekeiket megfelelő V h* hl' Ujbut tiZ orsz/ß nagyszerű és kötelességtelje-
cipö hiánva miatt nPm f^ ?5 raházat és siteseben példás, páratlan magyar közönség- 
deni, amiért saiátT“”*?“ “k0l4ba tfll" bez szólunk, amelynek teljesítménye a fronton 

■J- hibájukon kívül me«bün- “ ! _l,ri,J?1;U ércszobornál is maradan-
kitartásáhpém ,nagi'sá-'áh erejét és

Myóiügyet, árva- amelyből muníció készül,3 amely"'l-édf fiainkatj 

i/x . 0 61 en^egeinKet és amely első kelléke an gyermek- ESTITL* *$£$ *ok ^ a

f omái yokat vettük ■ Wehnp ^y3 következő a mu ciógvártásra .clu‘e^8n annyi
3 kV&zSÄrt26é™etis,ueiskdrEfííapi!Fa «

’Xmczeludí 20 sí i

az is, hogy földhöz vágjuk. A.
lg? iW/aaerüen b»v4lt

1 h&rcutraa íkriakmi 
ílttláÍM mindenkinél Kist

S fájdalomcsiflagltó bedorzsóiéaH 4
v*- -■>Eá

íetik őket.
Ezután még több kisebb 

*s Tarügyet tárgyalt

1 orgcnj-Linimení
MFfik i I

MS$ ompe*a tanács.
g Horgony-Pain-Expsller pena*. g

ŰTtg}0 £ —w, i m, r—.
»phaté gjtgjnmi fánkban rvry karre».

■ atU m „Arsny eroalknsoa" -*—trn f
i Dr. Bich tor-féle

v. -■!

„ , . cr6crssenÁA*B,
FrAgr I, BUsibethetr. 6. 

Hspestiatl siítkSKAs.

Telefon 330. 
Szombaton, február 10-é■en 3 e'n ri U a 051 mDZ! A UÁRD5I SZlrirtSzÖflE

1 3 as- 5-7 es 9 érakor; Vasárnap, február ll-én 4 előadás: d. u.3, 5, 7 és 9 érakor Telefon 330. 
rendes helyárakkal.

ESy újfajta élőlény 

filmje.
története 4 felvonásban.A sorozat 3 ik A Homunkulus —- Olaf Föns«, Famulus

— Friedrich Kühne.

Elsőrendű zenekiséret.
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vs i mé: ív- re 
i kor n i
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éji hiif-M i nii ii. ita 

E idi'i >y. rmt *
kis üveg Diana sósborszesz ára . K 130 
nagy , „
legnagyobb „

a h í o u előtti állapot' k,
sin;h tu. ,n érve ytieleptetui k'*zön- 

a la l isi átasat, melyek

ív a

. „ 3 50
• »• 7

DiANA kereskedelm r. t.i
Budapest, V, Nádor-utca 6.

$

— Xh aSytuu un »ja gyű ük. Az Országos 
Hadsvgtuy/.ö LSi/ousag igen ízléses gyűrűket 
húzott íurgaiomim fc lejül ;tlen emlékű jó ki­
rályunk „A kii.dy iinudkuzik“ című közismert 
kepének dumuumyuuiatiavai. A gyűrűk, ame­
lyek ezubtbui keazűlnuK es 2 koronáért ren­
delhetők meg a lem nevezett bizottságnál (V. 
Kepviseiufuu; mar eddig is tetemes összeggel 
gyarapítónak hadban elesett derék katonáink 
özvegyeinek es arvamak segélyalapját. A bi­
zottság bizton reméli, üogy most, amidőn nemes 
hírülyunk eltávozott az eiok sorából nagykö­
zönségünk meg melegebben karolja fel e vál­
lalkozási, amivel nemcsak a nt-ines célnak 
áldoz, de sz.ep eimehet szerez meg maganak 
a íenkolt király arcmásában is.

— íilmútiti fajdaio.n a lest bármely részén 
megszüntethető, ha a fájdalmas nelyen fohoz­
zuk a vérkeringést és az idegeket, a íájdalmak 
eme közvetítőit, lecsillapítjuk. Muidsettot elér­
hetjük a számos orvos altat ajánlott Feiler-fele 
„Eisuíluiddaí* való joitevo, iajdaiomesiliapitó 
bedörzsüiések által. Az úgynevezett masszíro­
zások csakúgy, mint a Feüer-iele Eisaíluiddai 
való könnyű bedörzaöiesek es lemosások való­
sággal szabadító jótéteményt jelentenek a fáj­
dalmas tesíreszek szamara, tiedörzsolés közben 
alaposan erezzüK, Hogy az üdsaíluiddal kezeit 
hely felé mily élénkén iparkodik a ver, hogyan 
frissülnek és csillapulnak a iujdaiomioi ingerelt 
idegek. Aki „Elsaíluidot* hasznai, elköveti a 
legiobbat, amit testi es izületi tajuaimah meg- 
szüntetésére tehet, tiekearak : 12 üveg ezen jo 
íajdalomcs iiapitoból csak ö korona nemientve. 
Egyedül valódit küld Feiler V. Jenő gyogysze- 
resz, Stubica Centrale 125. sz. (Zugrabmegye;. 
Ajánlatos megliozaun az enyne hashajtó tia- 
tasu Felier-ieie rebarbara „Elsapimiakai“ is, ö 
doboz bérmeutve 4 korona 4U ünér. Ez a két 
kitűnő haziszer együttesen his hazipatika gya­
nánt szolgai, melynek egy házban sem sza­
badna hiányoznia. Azoknak, akih tudjak, hogy 
egy tyúkszem mennyire kepes megkeseríteni az 
ember létéi, ajánljuk a Felier-ieie turista- 
tapaszt, mely 1 és 2 koronás dobozokban 
kapható. (eej.

— Könyveket a harctérrel Küldjünk 
könyveket és folyóiratokat a harctérre. 
A könyveket és folyóiratokat a Torontál- 
megyei Közművelődési Egyesület készség­
gel továbbítja.

TÁJÉKOZTATÓ.
A* ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv­

tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután I 
órától este 10-ig. Könyvtáréra vasárnap 
szerda, péntek délután 5—7 óráig,

Városi ingyenes népkönyvtár, A volt es
küdtszeki épületben. Nyitva naponkint reggel 
”l-tói d. u. ‘2 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- é-
ayugdijegylete“ nagybeciskereki fiókja mindéi 
io i-je es 15-ike után eső vasárnapján fog 

-d bet izeiébe két az Ellmer-féle helyiségben 
I í u. 2—5 óráig. —- A bei rat ások szintén ott 

vzközöl tétnek.

TOROOTAL

Mégis
bekövetkezett az, amit tőlünk te’hetőleg igyekez­
tünk elkerülni s áriától szerettük volna kedves, 
hü vevöközönségüi két megkímélni 0-yan póldát- 
ian módon drágulták

meg
az összes gyárt'sí iv. ersanyaguk, munkabérek, 
szál irá'-i <hlt.-,ég--k, hog\ c ak emberfeletti nehéz- 
N'-gek el tudjuk a Dia >a sósborszeszt régi kiváló 
mi őség ben és erősségűben a Közönségnek adni. 
Nem

ie„z
ember, aki nem ismerné e súlyos viszonyokat, s
aki ne fala na ilv körülmény k között ér hetén k. 
s i j g soa . hOi.y a Duma-só-b<>rs> esz árit újra 
K- • ett sz l á yoz iu k De ha majd elkövetkezik

ti hé ke

8. oldal.

Meghívó
a „Köztisztviselők fouyasztasi szövetkezete“ 
1917. évi február hó 18-an d. e. ti órakor a
megyehaza nagytermében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, két jegyzőkönyvhitele- 
silő kijelölésé.

2. Alapszabálymódositás.
3. Indítványok (6 nappal a közgyűlés előtt 

adandók be,

A Köztisztviselő* fogyasztási 
szövetkezete igazgatósaga.

Meghívó.
A Nagybecskereki ipartestület I917 február 

hó 18-an délután 2 őrator, az alapszabályok 
által előirt számú tagok meg nem jelenese 
esetében ped g február ho 25-en, ug aucsak 
délután 2 órakor, a megjelent tagok szamara 
való tekintet nélkül, az ipaitestület tanács­
termében (Korona-utca 9.) tarja

rendes évi közgyűléséi,
melyre a tag urak ezennel tisztelettel még­
hivatnak.

Kelt Nagybecskerek, 1917. évi január hó 
16-án tartott rendes havi elölj irósagi ülésből.

Ádám Mihály
ipt. jegyző.

Göf el György 
•Lök,

Napirend:
1. 1916. évi beszámoló jelentés.
2. Felmentveny megadasa.
3. Az elöljáróság leköszönése.
4. Ad hoc elnök vá aszíasa,
5. Egy elnök, 2 alemök, 20 e!őljá*ósági 

rendes-, 4 póttag, 3 számvizsgáló és egy ügyész 
választása.

6. Az 1917. évi költségterv előterjesztése.
7. Netáni indítványok.
8. Jegyzőkonyvhiieiesitők megválasztása, 

illetve kijelölése.

í

Megjegyeztetik, hogy a napirendre ki nem 
tűzött indítványok csak azon esetben vétetnek 
a közgyűlésen tárgyalás alá, ha azok 10 tag 
aláírásával ellátva, legalább 8 nappal a köz­
gyűlés előtt az elöljáróságnál beadnának.

A nagybecskereki járás főszolgabirájától. 

690—1917. szám. 123-3.2

Pályázati hirdetmény
A begaföi községi szülésznői állas el­

halálozás folytan megüresedett, amelyre ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Javadalom évi 240 korona fizetés és a 
gyermekágyas nők 6 napi elalása után Járó 
6 korona látogatási díj, amennyiben to ább 
szükséges a iatogaías, úgy minden további 
napra 1—1 korona jár meg, a szegény nők 
ellátását pedig ingyen kell vegezme.

Felhívom a pályázni óhajt -kát, hogy kel­
lően felszerelt kérvényeiket folyo hó 25-ig 
hozzám terjesszék be.

Nagybecskereken, 19)7. évi február hó 3.

Lowieser s. k. főszolgabíró.
napjan.

Jótállás

yUl* TOrr*.
ay*-een

védve.

A Iiciiici uozisar
nagybecskereki ny. főkapitány

Reitter Oszkár
& és fajbaromfi-tenyész őnek 

nagyszerű találmánya a
„P A r K A N I N“

patkánytrtó-ezer, < nem méreg) 
mely emberre éa háziállatokra 
nem ártalmas és fö tilmui min­
den más 
Irtószert, 
mely „égendő körGlbe.üi 60 
patkány kiintá«ához. — Minden 
dobo/h'Z használati utasítás 
van mellékelve. — ismertető 
prospektust, melyben le Tan 
írva, hogy különféle nagysága 
gazdaságban hány adag hasz­
nálandó, kérésre ingyen kőid a 
PATKÁNIN gyár a Torontáli 
Agrarbank Hó-z vény társaság, 

melyu. k nagybocekereken 
egyedüli elároaitóis 
Berényi Bódog vaakareski#d6.

I dobozára 3 K
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1917 február 10

özv. Szabó Györgyné ref. 82 éves, aggkór. — 
Maron Pálné ág. h. ev. 56 éves, veselob. — 
özv. Batta Györgyné rk. 75 éves, aggkor. — 
Ruzsity Péter gk. 85 éves napszámos, ütőér- 
elmeszesedés. — Özv. Bukovacz Istvánné rk. 
74 éves, gerincagysorvadás. — Pa táj Janosné 
rk. 49 éves, hashar yalob. — Szelgrád Mihály 
rk. 68 éves napszámos, kizárt lágyéksérv. — 
Rottenbücher Karoly né rk 45 eves, szívbaj. 
— Özv. Magda Jánosné gk. 75 éves, fagyás 
az alsó végtagon.

— FUhiv^s a c‘. és kir. temesvári gya­
logsági hariaprodiskola összes volt hozzatar- 
tozoihoz. Intézetünk díszkénjében szerény, de 
méltó emlr két akarunk emelni mindazoknak a 
volt növend keinknek és tan rainkn k, ai- ik 
ebben, az édes hazánkra rákenyi-zeritett nagy 
élet-halálküzdelemben honfiúi húsé ük t vertik- 
kei pecsételték meg; de egyszersmind azoknak 
is, akik az ellenseg előtt, vagy a habom fo­
lyamán teljesíteti kivaló szolgálataikért legfel­
sőbb kitüntetésben részesü lek. A szobor fel­
állításánál első sorban a bajtársi örszetartozan- 
dóság gondolata vezerel s az az őszinte vágy, 
hogy draga halotíaink emlékét kegyel ttel meg­
őrizhessük. Valamint kortársainknak, úgy a ké­
sőbbi nemzedé nek is kézzelfogható módo 
hirdesse e szobor, hogy magasztos hivatásunk 
köte ességeinek lelkes és hűséges teljesítése 
mindenkor hálára és elism- resre tálul, nem 
különben, hogy derék vitézeink híre-neve fed­
désbe nem megy. hanem fenn arad örökre. 
De an ól is vagyunk meggyőződve, hogy az 
intézetünk diszkeitjében felállított szobor nö­
vendékeinkre nem fogja hatását eltéveszteni. 
Már puszta szemlélete alkalmas mindazon gon­
dolatok és érzelmek kiváltására, amelyek az 
igaz katonalelket alkotják, de méginkább az a 
benső kapocs és erkölcsi kötelek, mely előd 
és utód közt fennáll, mely a hagy »mány révén 
kötelezettségeket adott szent örökségül, fogja 
eredményezni, hogy az elődök példája paran­
csoló erővel alakítja majd át mél ó »Temes­
vári*-vá a késő utódot is. Ennek a szándé­
kunknak a megvalósítására iskolánk volt növen­
déke Fath Heinrich gyalogs. tábornok ur őnagy- 
méltósága védnökségé alatt szoborbizottság ala­
kult, mely azzal a kéréssel fordul az összes 
»Temesváriakhoz*, hogy szándékunkban anyagi 
viszonyaikhoz képest támogatni s a bajtársi 
összetartást és szereteteí e módon is kifeje­
zésre juttatni szíveskedjenek. A szoborbizottság 
nevében: Mi kiás Mihály s.k. cs. és kir. 61. 
gy. e. alezredes, a temesvári gyalogsági had­
apródiskola parancsnoka.

— Királyi üdvözlet a magyarságnak. A
felséges királyi pár tudvalevőleg sajátkezű 
üdvözlőirattal kedveskedik a magyarságnak a 
koronázás alkalmával. A hon minisztérium 
Hadsegélyző Hivatala levelezőlapokon hozta 
forgalomba a királyi pár írásának facsimiléjét. 
E levelezőlapok a koronázás napjának dátu­
mától bélyegeztetnek. Vidékre készségesen el­
juttatja a hivatal a levelezőlapok egy-egy 
példányát mindenkinek, aki az elesett hősötc 
özvegyei és árvái alapja javára legalább egy 
koronát küld be a hivatal főpénztárának (kép­
viselőház) az utalványszelvéuyen K. Ü. (királyi 
üdvözlet) jelzéssel és pontos címmel. Buda­
pesten a hivatal városszerte árusítja a levele­
zőlapokat.

*— Ki telem a közönséghez. A nagy- 
becskereki vöröskereszt vasúti nyugvó 
állomásának vezetője kéri a közönséget, 
hogy a nagybecskereki vöröskereszt-egy­
let vasúti állóim án átvonuló beteg és 
sebesült katonák részére cigarettát, ado­
mányozni szíveskedjenek. Az adományok 
Bakai ovi eh Platóhoz, a nyugvó áUo- 
más gondnokához (Megyeház) küldendők.

— Adakozzunk az elesett hősök özve­
gyei és árvái javárai Hadsegélyező Hiva­
tal főpénztára. Képviselőház.

Exhumál gyorsan olcsón.

Minden felvilágosítást készséggel ad.
83 - 4 1

Nemzetközi

Halottszállitási Iroda
Budapest, VI, Andrássy ut 11. 
Telefon 167—30.
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Dagybecskerek. Bacher R. Mzlichar F. g pgydrak 

torontdlmegyei kizárólagos MpuhclMgc.
•T-10.1

500 koronát 6épészkoudcsfizetek önnek, ha Ria-balzsam
nevű gyökérpusztitóm tyúksze­
mét, szemölcseit és bőrkemé- 
nyedéseit három nap alatt nem : 

tűnteti el fájdalom nélkül. Egy tégely ára jót- ! 
álló levéllel együtt 175 K, három tégely 4 K, 
hat tégely 6*50 K. — Több száz köszönő- és I 

elismerő-levél.

KEMÉNY, Kassa Postafiók 12/208 sz.

kerestetik segéőtartdssa! 
együtt, ki az összes mező­
gazdasági gépek rendbentar- 
tását érti, lovat jól vasal és 
szorgalmas. A heiy április 
1-én töltendő be. Ajánlatok 
fizetési igények megjelölésével 

PRDB5I ISTVŐH gazdasaga, 
íorontdcszócsdny küldendőt.

122-18

TOBONTÄL Í917 február 10.4. oldal.

Diósadi BodÓ János honvédszázados

aktuális háborús müvei
A nemzetközi jogok a háborúban.

I. Szárazföldi háború.
II. Tengeri háború . .

A kémkedée békében és háborúban 1— K. 
A franktirőr harc . •
Montenegrótok a balkáni háborúban I SO K 
A világháború és a hadijog . •

Megrendelhetők :
Minden nagyobb hazai könyvkereskedésben. 
Főbizományos: Toldi Lajos könyvkeres­

kedő, Budapest, 11., Fő-utca 2. szám.

K.. . 2.-

. . 1.— K.

. 3.- K.

C«7 <$ több vasú 3CGIcI<GI<,

acél- és láncboronák
vetőgépek,Wclkhar

amerikai

kukorica ncgyzetbeültőkvalamint mindennemű

tala)mÍvelő eszközök vw

Kévekötő és marokrakó acatágépek, 
fűkaszálók és azénagereblyék.

c* háromsoros sorbavelők.

Mindennemű gépolajok állandóan raktáron

A »Nagybecskereki Népbank részvénytársulat“ í. c. részvényesei az
1917. évi február hó 18 án, vasárnap délelőtt 10 órakor az intézet he­
lységében tartandó

XXX. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

NAPIREND:

5. Mérleg megállapítása s a tiszta nyere­
ség felosztása feletti határozathozatal, 

ö. A vezérigazgató választása.
! 7. A választmány kiegészítő választása

AZ IGAZGATÓSÁG.

Zármérlegönk a hivatalos órákban intézetünk helyiségében megtekinthető.

15. S- A k «gyűlésen minden részvényesnek, kinek részvénye legalább egy hónappal a. közgyűlés 
óaszeulése előtt a rósavénykönyvnen » ő nevére átíratott, bír szavazati joggal. Minden egyes részvény 
feljogosítja aanak birtokosát egy saavazatra, de 30 szavasainál többet senkisem gyakorolhat. Minden 
ssavazatkepes részvényes magát más szavaxatképes részvényes által heiyettesittetheti, utóbbi azonban 
a meghatalmam alapján gyakoroltakkal együtt 20 szavazatnál többet íe nem adhat. Nők meghatal­
mazottak áltál gyakorolják szavazati jogukat, a gyámság vagy gondnokság alatt állók és jogi személyek 
törvény««, illetőleg ssabálysaerü képviselőik utján, ha ezen képviselők nem is részvényesek. Az ilyen 
képviselő eem gyakorolhat többet B0 szavazatnál.

lé. §. Minden részvényes, aki szavazati jogával élni kíván, 
gyűlés őeszeűlése előtt a saját nevére szóló részvényeket a 
pénztáránál ietéteményezni, Rrről neki eiismervénv adatik.
•aelgál.

Tanulólányok 1. Két jegyzőkönyvhitelesitő választása.
2. Az 1916. évi mérleg előterjesztése.
3. Igazgatósági és felügy.-bizotts. jelentés.
4. Felmentvény megadása.

Nagybecakerek. 1917. január hó 26-an.

hetiffzetéssel fcluéfetnrk

tartozik legalább 3 nappal a kői. 
nem esedékes szelvényekkel együtt a bank 

msiy részére a közgyűlésnél igazolásulhelyi nagyobb iparvállalatnál.

BB
azonnali belépésre felvétetik.

Cím a kiadóban. I

i

Ugyanott eladók képek, köny­
vek, képes folyóiratok is. — 
Közelebb t a kiadóhivatalban.

125-2.2
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Újság- és 
nyomtatvány-
makulatúra
nagyabb mennyiségben
kapható.
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1916. évi december bő 31-én. Követel.
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j 61 Nyeremőnyáthozat 1915. év­

ről .
4 Váltókara átok 
7 Értékpapírok utáni kamatok 

102 Folyószámlái kamatok 
9v Jutalékok és késedelmi ka 

matok .
89 Rész vény átírási dijak .

84653
22319

1750
701958 79 26028

11744
25

433217 31

i
Viszleszámitolasi kamatok 
Betétkamatok
Kifizetett betétkamatok után

adó
Tőkésített betétkamatok után 

adó i
Állami adó .
Községi adó
Illetékek
Kereskedelmi kamarai illeték 
Óvatolád költség .
Üzleti költségek .
Fizetések
Napi és jelenléti dijak. 
Hazbér
Felszerelési leírás 
Tiszta nyeremény

Részvénytőke 
Általános tartalékalap 
Külön tartalékalap 
Takarékbetétek 
Letétek 
Fel nem vett osztalék 
Átmeneti kamatok 
Tiszta nyeremény

Veszteség- ás nyereség számlaTartozik.

200000 !

44045

153959
886

14879
19445

433217

Negrutiu F. Sándor s. k. könyvelő.üjzorán, 1916. évi december hő 31 én.

Igazgatáság 

Dr. Pacurar S. s. k.Dimkovics K. D. s. k. vezérigazgató.-h.

Jelen mérleg-, veszteség- és nyereség számlát megvizsgáltuk és azokat az üzleti könyvekkel mindenben teljesen 
megegTezöknek s a kereskedelmi törvény és az intézet alapszabályai értelmében készülteknek találtuk.

Ujozorán, 1916. évi december hó 31-én.

Arsa Tokié s. k. C. One o s. k.Miiloss G. s. k.

Felügyelő-bizottság: 

Murgu János s. k.Beisinger Gyula s. k. Lakatos János s. k. Kreozu Vaszil s. k.

TOBONTÁL1917 február 10. 5. oldal

Meghívás,
A „Tor.-ozorai (Uzdini) első Takarékpénztár Részvénytársaság“
részvényesei ezennel tisztelettel meghivatnak az Ujozorán, 1917. év! március hé 4 ón. délelőtt 11 érakor az intézet béreit

helyiségében tartandó

fitt. rendes közgyűlésre.
Jegyzet: Azon esetben, ha a részvényesek nem jelennek meg és illetve, ha a részvények nem helyeztetnek a pénz­

tárnál letétbe kellő számban, a közgyűlés 1917. évi március hő 25 én a jelzett időben és helyen fog meg­
tartatni, a megjelenő részvényesek és a letéteményezeü részvények számára való tekintet nélkül.

Tárgysorozat:

4. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmenívény
megadása.

5. Vezérigazgató, 1, esetleg 2 igazgatósági tagnak és a fel­
ügyelő-bizottsági póttagnak választása 1 évre.

j 6. Neíáni indítványok.

Kivonat az alapszabályokból: 14. §. Közgyűléseknél minden részvény egy szavazatra jogosít; 25 szavazatnál többet 
azonban nem gyakorolhat senki, bármennyi is legyen részvényeinek száma.

16 §. A közgyűlésen csak azon részvényes szavazhat, kinek részvénye már egy hónappal a közgyűlés előli a 
társulati részvénykönyvbe nevére beíratott és aki részvényeit a még esedékessé nem vált szelvényekkel együtt legkésőbb 
48 órával a közgyűlés megkezdése előtt az intézet pénztáránál ietéteményezte.

1. Korelnök, jegyzőkönyvvezető és 2 hitelesítő választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése és a

zárszámadások előterjesztése.
3. A tiszta nyeremény felosztása felett határozathozatal.

Az igazgatóság.Ujozorán, 1917. évi február hó 2-án.

A Tor -Ozorai (Uzdini) Első Takarékpénztár Részvénytlrsaság

zárszámadása az 1916. évi XX. üzletévről.
Teher.Mérleg-számla 1916. évi december hó 31-én.Vagyon.
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Pénztári készlet 
Girő-számla az Osztr-magy. 

Banknál .
Folyószámla az Orsz. Közp.
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Bank váltók
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B „Dagybecskerekl népbank Részuénytátsulat“

igi6„ éui zárszámadása.1

1 i

MÉRLEG-SZÁMLA 1916. ÉVRŐL. Teiier.
Vagyon.
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170000 —

Részvénytőke.............................
Tartalékalap............................
Betétkamatadó tartalék . .
Takarékbetétek......................
Folyószámla hitelezők . . .
Fel nem vett osztalék . . .
El nem számolt hadikölcsön-

jegyzések............................
Felügyelő-bizottság tiszteletdija 
Átmeneti kamatok .... 
Nyereségáthozat 1915. évről 
Tiszta nyereség.......................
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NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA 1916. ÉVRŐL. Követei.Tartozik.
$ Tm

Nyereségáthozat 1915. évről 
Korábban leirt követelések­

ből befolyt............................
Kamat- és jutalékjövedelem 
Más intézeteknél elhelyezett

töke kamatja.......................
Értékpapírok kamatai . . .
Ingatlanok tiszta jövedelme .

1964 10Kétes követelések leírása 
Leírás a berendezés értékéből 
Veszteség eladott értékpapí­

roknál .................................
Betétkamat............................
Visszleszámitolási kamat . .
Üzleti adó.................................
Betétkamatadó.......................
Üzleti költség és irodahelyi­

ség bére ............................
Fizetések.................................
Kegydij........................... ..... .
Napibiztosok jelenléti dijai . 
Felügyelő-bizottság tisztelet­

dijai ......................................
Nyereségáthozat 1915. évről 
Tiszta nyereség . . . . .

213
144221

:: 6899 
16612 f 
2956

*.)

\ 1964
25477

172869

Nagybecskerek. 1916. évi december hó 31-én.

r. 1 „NAGYBECSKEREKI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSULAT“.
% A könyvvezetőségért: Tolveth Oszkár cégvezető-főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Baaden. Prandell.Dr. Annau.Partilla. vezérigazgató.m Dr. Perisics.

üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és helyesnek találtuk. 

Nagybecskerek, 1917. évi január hó 31-én.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Bencze Miksa.

[•

Megvizsgáltuk, az*

Wégling István.

A „Nagybecskerek! Népbank R.-T.“ felügyelő-bizottságának jelentése a XXX-ik rendes közgyűléshez

Krumenacker Ferenc

Igen tisztelt Közgyűlés !
A lefolyt üzletévre vonatkozó jelentésünket van szerencsénk a következőkben előterjeszteni:
A kereskedelmi törvény és intézetünk alapszabályaiban ránk rótt köteleségünket teljesítve, az ügykezelés minden 

ágát a legtüzetesebben ellenőriztük, az intézet pénztárát időközönkint rovancsoltuk és úgy az ügykezelést mint a könyv- 
vezetést és a pénztári kezelést a legpéldásabb rendben találtuk.

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1916. évi mérleget, valamint nyereség- és veszteség-számlát szintén behatóan 
megvizsgáltuk, annak tételeit a bank fő- és segédkönyveivel és a leltárokkal egyezőnek és helyesnek találtuk Ennélfogva 
igazoljuk, hogy a mérlegben, illetve a nyereség- és veszteség-számlán ki üntetett 25477 korona 85 fillér az 1 16. év tény­
leges nyereségét képezi, melvhez hozzáadva az 1915. évi 1964 korona 10 fillérnyi áthozatot, összesen 27441 korona 95 fillér 
áll a t. közgyűlés rendelkezésére.
, . .... Hozzájárulunk az igazgatóságnak a rendelkezésre álló tiszta nyereségnek felosztására vonatkozó indítványához és 
kerjut úgy az igazgatóságnak, valamint nekünk az 1916. évre a felmentvényt megadni.

Nagybecskerek. 1917.

:
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évi január hó 31-én.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Bencze Miksa.Krumenacker Ferenc.

" »r. Mtol N«gybwker*ee.

■ Wégling István.
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1600
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18036 
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Készpénzkészlet......................
öirókövetelés az Osztrák-ma­

gyar banknál......................
Követelés más pénzintézeteknél 
Követelés a postatakarékpénz­

tárnál .......................................
Értékpapírok............................
Befizetés Pénzintézeti Központi

üzletrészekre......................
Sorsolt értékpapírok és szel­

vények .................................
Leszámítolt váltók .... 
Jelzálogkölcsönök .... 
Lombardkölcsönök .... 
Folyószámla követelések . .
Ingatlanok.................................
Átmeneti tételek .... 
Berendezés............................
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